

目标为一个叙利亚炮兵小队

# 以军 39 年来首次向叙开火

以色列军方 11 月 11 日说，当天向叙利亚境内开火，以就叙利亚冲突炮火波及戈兰高地以色列控制区域提出警告。

以色列电台认定，这是自 1973 年中东战争之后，以军和叙利亚方面在戈兰高地的首次“火力接触”。

## 叙军向以军发射反坦克导弹

以色列军方 11 月 11 日说，由于叙利亚国内冲突，一个以色列国防军位于戈兰高地邻近叙利亚控制区域的哨所受到炮击。

“作为回应，以色列士兵向叙利亚区域开火示警。”

多名不愿公开姓名的军方人员告诉媒体记者，以军向一个叙利亚炮兵小队的方向开火，其间使用一枚“塔穆兹”反坦克导弹，这一武器以打击精准度著称。

戈兰高地是叙利亚西南一块狭

长地带。以色列在 1967 年第三次中东战争中占领这一区域，没有得到国际社会承认。

1973 年中东战争后，以色列和叙利亚 1974 年 5 月达成《部队脱离接触协议》。按照这一协议，以色列撤出戈兰高地东部一处区域，划作缓冲区。联合国观察员部队驻扎在缓冲区并在叙以控制区之间设置非军事区，禁止双方在非军事区内驻军。

以严格意义而言，叙利亚和以色列仍然处于交战状态。



在以色列和叙利亚边境执勤的以色列坦克

## 以军将严厉回应

叙利亚冲突近来愈演愈烈，政府军和反对派武装在戈兰高地附近交火，子弹和炮弹多次落入以方控制区域或非军事区，触发以方担忧和不满。

本月 11 月 8 日，一枚来自叙利亚控制区域的炮弹落入戈兰高地一处以色列人聚居地，没有爆炸。本月 3 日，以色列指称三辆叙利亚坦克驶进戈兰高地非军事区，一辆以军吉普车因叙利亚人员间的冲突中弹，没有人受伤。

就 11 月 11 日炮击，以色列军方

说，已经通过驻于戈兰高地的联合国部队提出抗议。“叙利亚方面的炮火落入以色列(的现象)不可容忍，将受到严厉回应。”

以色列国防部长埃胡德·巴拉克当天说，以方已经向叙利亚政府就戈兰高地局势发出警告。巴拉克告诉以色列军方电台记者：“我们当然已经(向叙方)传话。自信地告诉大家不会再有炮弹落入(以色列控制区域)？我做不到。”

他说：“如果炮弹(再次)落入，我们将予以回应。”

## 以军开火有考虑

以色列开火示警加重不少人对叙利亚冲突外溢风险的担忧。土耳其、黎巴嫩和约旦已经就与叙利亚边境地区安全局势表达忧虑，土叙双方一度多日相互炮击。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡 11 月 11 日早些时候告诉内阁成员，以方“正密切跟进”戈兰高地的局势，“准备应对任何变化”。

叙利亚危机去年 3 月爆发以来，以色列基本采取袖手旁观的态度。

多名以色列高官在公开表态中批评叙利亚总统巴沙尔·阿萨德。巴拉克先前说，他希望巴沙尔政权倒台、反对派获胜，以便叙利亚“翻开新篇章”。

(据《新闻晚报》)

不过，不少分析师认定，以色列不愿过多介入叙利亚冲突，担心自身再次陷入战事。同时，以方对巴沙尔政权倒台没有强烈愿望，担心可能上台的新政权对以色列采取更加强硬的立场。

巴沙尔政府对以色列采取敌视态度。按照路透社的说法，叙利亚、伊朗和黎巴嫩真民主党武装自称“抵抗轴心”，把以色列视为共同敌人。不过，近些年，戈兰高地相对平静，巴沙尔政府没有过激行为。

以色列国防军总参谋长班尼·甘茨一周前说，叙利亚冲突“是叙利亚人的事，但可能成为我们的事”。

(据《新闻晚报》)



以色列国防部长埃胡德·巴拉克

## 潘基文呼吁叙利亚和以色列保持克制

新华社联合国 11 月 11 日电(记者 林琼 顾震球) 联合国秘书长潘基文 11 日通过其发言人发表声明，对当天一枚来自叙利亚境内的火箭弹落入戈兰高地以色列控制区内并迅速引发以色列反击表示关切。他呼吁叙以双方保持克制，停止交火。

声明说，有报道显示，叙利亚安全部队与反对派武装分子在联合国脱离观察员部队监督下的隔离区内爆发冲突，使用小武器进行交火。叙利亚交火双方的一枚火箭弹当天落入戈兰高地以色列控制区内后不久，记者得到以色列国防军的官方确认，称边境地区的以色列国防军向叙利亚境

内进行了警示性炮击。这次炮击成为自 1973 年以来，以色列首次对叙利亚发动袭击。

戈兰高地是叙利亚西南的一块狭长地带，以色列在 1967 年第三次中东战争中占领了这一高地，但不被国际社会承认。

以色列和叙利亚 1973 年爆发战争后，以叙双方于 1974 年 5 月达成《部队脱离接触协议》，以色列撤出戈兰高地东部的一个狭长地带作为缓冲区，联合国观察员部队随后驻扎在该地带，并在叙以控制区之间设置非军事区，禁止双方在这一区域内驻军。

### 相关新闻

## 叙利亚反对派改组 美国正式宣布支持叙反对派

本报综合消息 当地时间 11 月 11 日，美国正式宣布支持叙利亚反对派。美国国务院发言人马克·唐纳在一份声明中说，美国方面期待支持“叙利亚全国委员会”“推翻阿萨德统治”，“开创和平、公正、民主、叙利亚全体人民所应得的未来”。

媒体此前报道，美国国务卿希拉里·克林顿近日公开宣布要重组叙反对派领导层。“叙利亚全国委员会”曾是美国等西方大国于去年公开承认的“叙利亚人民的合法代表”，一直被作为叙主要反对派予以扶植。

有报道指出，随着一年多时间过去，美国认为该委员会成员热衷于内部争权夺利，对推翻巴沙尔·阿萨德政权的斗争无所作为，还允许伊斯兰极端势力进入该机构。于是，希拉里宣布“叙利亚全国委员会”难以整合叙各反对派团体，无法充任反政府领

导力量，并决定在 11 月 4 日召开的卡塔尔会议上另组叙反对派领导机构，并由随后将召开的阿盟会议予以承认。

11 月 10 日，“叙利亚全国委员会”在卡塔尔首都多哈举行领导层会议，乔治·萨布拉当选为该组织新任主席。

一些在卡塔尔首都多哈参加协商的叙利亚反对派组织代表 11 日称，已就建立一个统一的“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”达成初步一致，并草签了协议。另据“叙利亚全国委员会”代表扎伊德·阿布·哈马丹介绍，草签的协议内容包括整合所有反对派力量。此外，各派别还同意建立一个基金会，以支持叙反对派行动。

据悉，新成立的这一联盟共有 60 个席位，其中“叙利亚全国委员

会”占 22 席，为最大派别。联盟成立后，将产生政府、司法机关、军事机构和救助组织。

叙利亚政府军与反对派武装之间持续了数月的冲突目前仍在继续。叙当局表示，国内的反政府力量受到外国支持。8 日，叙总统巴沙尔·阿萨德在接受采访时警告，西方国家如果军事干预叙利亚冲突，可能引发“多米诺效应”，后果令全世界难以承受。

阿萨德指出，目前发生在叙利亚的冲突并不是“内战”，但如果反对派继续受到外部势力的援助，冲突可能将成为一场“持久战”。

他称，自己决不会离开叙利亚，“我不是西方国家的傀儡，我是叙利亚人。我生在这里，热爱这里，也将死在这里”。阿萨德还表示，他的命运、去留问题是个“公众议题”，只能通过投票箱决定。

英军高官：

## 不排除会在今冬军事介入叙利亚

本报综合消息 11 月 12 日，据外媒报道，英国国防部一名高官戴维·理查德(David Richards)11 日称，如果叙利亚局势继续恶化，英国有可能会在未来数月军事介入叙利亚冲突。

理查德称，英国正在完善对叙利亚局势所采取的“应急预案”，英国将根据对局势的判断采取措施，不排除会在今年冬天军事介入叙利亚冲突。他还暗示，任何形式的军事介入都将是“有限的”，并且必须得到叙利亚人民的支持。

同时，理查德还表示，英国的最终决定也将取决于国际社会对叙利亚局势的努力。

(王波)